

全市今年已优化公交线路38条

新辟的9条线路主要集中在江宁区域内

94路、127路等5条公交调整征求意见、六合区7条公交线路调整征求意见……一周以来,南京已有10多条公交线路发布了公告,对线路调整方案广泛征集公众意见。9月5日,现代快报记者了解到,截至8月31日,南京今年共有38条公交线路进行了优化,其中新辟线路9条,调整29条。

现代快报+/ZAKER南京记者 李娜 文/摄

公交线路为何要优化调整?南京交通管理部门相关负责人介绍,南京作为长三角经济圈的中心城市,具有较强的经济活力。随着城市社会经济的不断发展,人口数量不断增加,城市外延不断扩张。江北新区、紫东新区、南部新城等多个城市发展热点地区,以及市区范围内多个新建小区、新辟道路、新开通地铁线路以及新的经济圈的出现,均会导致新的出行需求不断涌现。因此,公交线网动态调整优化是公交行业的应有之义,也是一项重要的例行工作。

“一般来说,公交行业管理部门会邀请第三方专业研究机构开展公交线网优化研究工作。”上述负责人表示,第三方机构对城市道路环境的改变、规划片区功能设计、公交出行热点难点诉求、地铁站点衔接配套等多个要素进行充分的分析与研判,并对存量公交线

路、运力及公交场站资源等要素进行分析,一方面需要尽量满足市民的公交出行需求,另一方面也着眼于尽量对公交资源进行优化,提高其整体运营效率,基本满足绝大多数市民的公交出行需要。

不过,最终的线路是否能按照计划调整,最终的决定权并不在单独的某一方。“制定的公交线网优化方案会经过公交企业、行业管理部门、乘客委员会等相关多部门、多轮次的讨论与分析,并经过专家评审认定。但方案制定后,却很难做到百分之百实施。”上述负责人透露,因为每个具体的线路优化方案,还需要经过必要且广泛的社会征求意见环节,若意见征集环节公众的反对意见较多,公交企业及行业管理部门将充分尊重市民的意见,将优化方案再次进行调整,或者搁置,甚至最终放弃。如果公示后市民没有太多反对意见,线路才会进行调整。



公交线路优化调整将尽量满足市民的公交出行需求

现代快报记者注意到,今年以来新辟的9条线路,主要集中在江宁区域内,用来衔接居民区,以及地铁站、客运站、机场等交通枢纽,方便群众出行。此外,还有线路用来衔接江南江北医院的两处院区,两条是社区环线。在29条优化调整的公交线路中,调整的因素则比较多元,有对于公交场站的合理利用、减少线路部分站点重复、填补道路公交线网空白、加强毗邻公交

线路发展、早晚发车时间的调整等多种原因。

据介绍,包括高淳区、溧水区在内,南京目前共有799条公交线路,类型涵盖了市区公交、城乡公交、镇村公交、大站快车、社区循环巴士等多种形式,运营总里程达12779公里。今年下半年,南京还将对一批公交线路进行优化调整,多集中在江北新区、雨花台区、紫东片区等新兴发展区域。

第十二届金陵合唱节比赛开启报名

快报讯(记者 李鸣)近日,现代快报记者获悉,第十二届金陵合唱节比赛已开启报名,截止时间为9月30日。

金陵合唱节是南京市群众文化品牌,已有30年历史,曾获文化部“群星奖”。今年第十二届金陵合唱节由中共南京市委宣传部、南京市文化和旅游局、南京市教育局、南京市总工会主办,南京市文化馆、南京合唱协会承办。

除了面向各区选拔推荐合唱团队以外,此次比赛还面向社会招募优秀合唱团参赛。比赛分为高校组、中小学组和社会组3个组别,每团人数在40至60人之间。伴奏为钢琴或手风琴,可加少量特色乐器(三件以下),不得使用电声乐器及伴奏带。可聘请专业指挥。

每支团队准备2至3首合唱歌曲,于9月30日前报南京市文化馆,经审核确定2首曲目参加比赛(总时长不超过12分钟)。作品必须是多声部,提倡演唱原创或改编的新作品,要求格调健康、有艺术性、有感染力;使用作品不得侵犯任何第三方著作权,违者责任自负。比赛曲目可以伴奏,也可以是无伴奏。

报名结束后,组委会将在10月1日至10月15日审核确定曲目并反馈报名单位,比赛将于10月30日—31日正式开始,而决赛将于11月20日举行。

市民可关注“南京市文化馆”微信公众号,了解具体报名要求、方式及比赛日程。

售价几千上万的户外移动电源安全吗?

其实就是大型充电宝,专家提醒要防止剧烈震动,不能淋雨

外出游玩,免不了带上各种电子设备,尤其是自驾游,手机、相机、平板电脑、无人机……小小充电宝已经满足不了充电需求。现代快报记者发现,一种户外移动电源应运而生。这种“大型充电宝”可以给手机、相机甚至是电饭锅多次供电。方便是方便了,不过使用的同时,也有需要注意的地方。

现代快报+/ZAKER南京记者
马壮壮于露 文/摄



南京一户外用品店售卖的户外移动电源,价格2000元以上

提醒

使用时要防止剧烈震动,不能淋雨

现代快报记者浏览多家店铺后发现,大多数户外移动电源宣称采用锂离子电池,自身可储备电能,方便外出携带。多名店家都表示,循环寿命长,电压稳定、使用安全,让记者放心购买。那么,使用时有什么需要注意的地方吗?

记者联系了东南大学化学化工学院教授雷立旭,他介绍,户外移动电源储存的电量比普通的充电宝大得多,因此消费者在使用户外移动电源时,要更加注意其安全性。“户外移动电源的安全性与其本身使用的电芯质量、安全可靠设计,特别是使用情况有较大联系。”

他建议消费者,在使用过程中,不能使用超过产品说明书指出的最大功率的电器,防止短路;要特别注意电源线的磨损情况,如果发现磨损和老化,要及时更换,以避免出现短路引起的爆炸起火;搬动和使用时要尽量防止剧烈震动,不能淋雨;坚决不使用非原配充电器;充电时,移动电源周围不能有易燃物质,以防止移动电源起火爆炸时产生更大的财产损失。

雷立旭教授还提醒:“消费者在挑选相关产品时,特别要注意查看产品是否通过3C认证,也就是中国强制性产品认证,还要记得查看生产厂家的资质和生产标准,坚决不买低价劣质产品。”

户外移动电源长啥样?“大型充电宝”

户外搭起帐篷和好友一起露营,自驾边走边玩,如果想在这些场景玩得尽兴,充足的电源是需要解决的问题。

9月3日,现代快报记者来到南京新街口附近一家百货中心,在走访了多家电子商铺后,发现并没有商家售卖户外移动电源。多名商家表示,这种东西并不常见。在鼓楼的一家专营户外用品门店内,记者看到了柜台上的户外移动电源。

从外形上来看,户外移动电源像是一个小箱子,大小类似于家用医药箱。箱体有三孔和两孔的插座,还有USB等接

孔,基本上能满足小电器的充电需求。不过价格可不便宜,该门店正在售卖的三款户外移动电源,价格分别为2980元、2880元和4580元。工作人员表示,一般爱好出游的人来买比较多。

市民钱先生告诉记者,他以前外出游玩的时候,用过电瓶改装的电源,不过感觉有安全隐患。“现在市场上售卖的户外移动电源,像个‘大型充电宝’,接口类型也多,看起来确实很适合自驾游。不过由于要放在家里给电源充电,会不会像电动车那样有安全隐患?”

网上热销,有的售价超过万元

线下门店不多见,那么网上售卖情况怎样?现代快报记者在多家电商平台搜索发现,这种户外移动电源在网上卖得不错。在一家主打户外电源的店铺内,销量最高的一款月销超过400。最便宜的一款,要1580元,最贵的一款,搭配上配件,需要14580元。而价格的差异,主要由电池容量决定,容量在330Wh到2004Wh之间。就拿1002Wh电池容量的户外电源来说,客服表示,它可以给单反相机充电约45次,或者让60W的电风扇工作14小时。

客服告诉记者,移动电源的

充电模式有3种,家中、车内都可以,如果是户外长途旅行使用,建议搭配购买太阳能板蓄电。记者多家比较发现,如果搭配太阳能板购买,价格普遍在5000元以上。

有消费者评论说,喜欢长途自驾游,买个户外移动电源非常方便,设备没电时可以应急。不过也有人吐槽说,电源显示还剩余11%的电,突然就关机了。

据央视财经报道,不少电源周边产品生产企业,开始转战户外移动电源的生产。在6·18大促期间,某网购平台的户外移动电源品类,已经冲到整个3C数码配件品类的Top10。